
nie zaprasza  także  na  coroczny  wakacyjny  wyjazd  do Jarosławca  w
ośrodku Forest Camp w dniach od 22 sierpnia do 2 września. Szczegóły
i zapisy pod nr tel.: p. Krzysztof: 602 155 590, p. Iwona: 795 667 557.
Osoby biorące udział w czerwcowej pielgrzymce na Litwę organizowa-
nej przez Stowarzyszenie zapraszamy na spotkanie informacyjne w po-
niedziałek, 18 maja, które odbędzie się na nowej plebanii o godz. 19.00.
Zachęcamy do zaglądania na parafialną stronę internetową, czy para-
fialny kanał na Youtubie. Jak zawsze dziękuję wszystkim, którzy w ja-
kikolwiek sposób troszczą się  o  naszą  parafię.  Bóg zapłać za  każdy
przejaw waszej dobroci i zapewniam o modlitewnej wdzięczności.

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

  INTENCJE MSZALNE  
11.05 – Poniedziałek
7.00 – o zdrowie dla Mariana
18.00 – za ś.p. Emilię i Rudolfa Wójcik
12.05 – Wtorek
7.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Heleny
18.00 – za ś.p. Edwarda Ryłko
13.05 – Środa
7.00 – za ś.p. Stanisława Rapacza z rodzicami i rodzeństwem
18.00 – za ś.p. Stanisława i Zofię Chrobak
14.05 – Czwartek – święto św. Macieja Apostoła
7.00 – za ś.p. Weronikę, Stanisława, Tomasza i Halinę Mędrzak
18.00 – za ś.p. Tomasza i Martę
15.05 – Piątek
7.00 – za ś.p. Edwarda i Helenę
18.00 – o zdrowie i Boże błog. dla Zuzanny z okazji 13 rocz. urodzin
16.05 – Sobota – święto św. Andrzeja Boboli, prezbitera i męczennika,
patrona Polski
7.00 – o zdrowie dla Barbary Waluś
18.00 – za ś.p. Leopolda i Natalię Klimończyk
17.05 – Uroczystość Wniebowstąpienia Pańskiego
8.00 – za ś.p. Mieczysława i Kazimierę Palimąka
9.15 – o zdrowie i Boże błog. dla Michała z okazji urodzin
10.45 – w intencji Parafii
12.30 – I Komunia Święta
18.00 – za ś.p. Danutę Kliś
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Konto parafialne: Bank PEKAO S.A. Oddział w Bielsku – Białej,
ul. Dmowskiego 16; nr konta: 05124041421111000048242608.

Wpłacając na konto Parafii dopisujemy: "Na cele kultu religijnego".

 NA SZLAKU WIARY
GAZETKA PARAFII P.W.

MATKI BOŻEJ POCIESZENIA
W BIELSKU – BIAŁEJ STRACONCE

VI NIEDZIELA WIELKANOCNA – 10. 05. 2026 R.

+ S Ł O W O    Ż Y C I A +
CZYTANIA NA DZIŚ:

Dz 8,5–8.14–17; Ps 66; 1 P 3,15–18; J 14,15–21

CZYTANIA NA NASTĘPNĄ NIEDZIELĘ:
Dz 1,1-11; Ps 47; Ef 1,17-23; Mt 28,16-20

„Ja  zaś  będę  prosił  Ojca,  a  innego  Parakleta  da
wam, aby z wami był na zawsze – Ducha Prawdy,
którego świat przyjąć nie może, ponieważ Go nie
widzi ani nie zna.  Ale wy Go znacie,  ponieważ u
was przebywa i w was będzie” (J 14,6-7)

„W ostatnim zaś, najbardziej uroczystym dniu święta Jezus wstał i
zawołał donośnym głosem: ‘Jeśli  ktoś jest spragniony,  a wierzy we
Mnie – niech przyjdzie do Mnie i pije! Jak rzekło Pismo: Rzeki wody
żywej popłyną z jego wnętrza’. A powiedział to o Duchu, którego mie-
li otrzymać wierzący w Niego; Duch bowiem jeszcze nie był dany, po-
nieważ Jezus nie został jeszcze uwielbiony” (J 7,37-39)

„I nie upijajcie się winem, bo to jest [przyczyną] rozwiązłości, ale na-
pełniajcie się Duchem, przemawiając do siebie wzajemnie psalmami
i hymnami, i pieśniami pełnymi ducha, śpiewając i wysławiając Pana
w waszych sercach” (Ef 5,18-19)

„Czyż nie wiecie, że jesteście świątynią Boga i że Duch Boży mieszka
w was? Jeżeli ktoś zniszczy świątynię Boga, tego zniszczy Bóg. Świą-
tynia Boga jest święta, a wy nią jesteście” (1 Kor 3,16-17

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

1. Czy naprawdę znasz Ducha Świętego?  Po czym po-
znajesz, że On w tobie jest?
2.  Czy pragniesz Ducha Świętego i  co robisz,  aby się
Nim napełniać?

  

                   PRZECZYTAJ:



KOMENTARZ – Na zawsze  .  
Zmartwychwstanie Jezusa, które świętowaliśmy kilka tygodni temu, nie
zakończyło  jeszcze  realizacji  Bożego  planu  wobec  nas.  Dzisiejsza
Ewangelia cofa nas w czasie – do nauk Jezusa wygłoszonych po Ostat-
niej Wieczerzy, gdy przygotowuje Apostołów na swoje odejście. Padają
wtedy z Jego ust  słowa,  które musiały być dla  słuchaczy szokujące:
„Pożyteczne jest dla was moje odejście. Bo jeżeli nie odejdę, Pocieszy-
ciel nie przyjdzie do was. A jeżeli odejdę, poślę Go do was” (J 16,7).
W tym – nieco późniejszym w stosunku do dzisiejszego fragmentu –
miejscu Ewangelii Jana greckie słowo Paraklet zostało przetłumaczone
jako „Pocieszyciel”. W dzisiejszym czytaniu ten szczególny tytuł Du-
cha Świętego pozostaje w brzmieniu oryginalnym. Oznacza on obrońcę
– po łacinie advocatus, czyli dobrze nam znanego adwokata: tego, który
chroni i wspiera w wszelkich życiowych „procesach”.
Jezus w zupełnie nowy sposób podchodzi do wypełniania przykazań. W
czasach Starego Przymierza było ono traktowane jako obowiązek, obar-
czony surowymi konsekwencjami: „Patrz! Kładę dziś przed tobą życie i
szczęście, śmierć i nieszczęście…” (Pwt 30,15–18).
Co prawda pojawia się tu miłość do Boga, lecz jest ona podporządko-
wana obowiązkowi i groźbie kary. W Nowym Przymierzu jest inaczej.
Człowiek otrzymuje Obrońcę – Ducha Świętego. Miłość do Boga prze-
staje być jedynie obowiązkiem, a staje się relacją. Zachowywanie przy-
kazań wypływa już nie ze strachu, lecz z miłości. To prawdziwy prze-
wrót kopernikański w myśleniu o wierze.
Jezus idzie jeszcze dalej, ukazując swoją jedność z Ojcem: „W owym
dniu poznacie, że Ja jestem w Ojcu moim, a wy we Mnie i Ja w was” (J
14,20).
Skoro istnieje jedność między Jezusem a Ojcem oraz między Jezusem a
nami,  oznacza to również – przez Niego – jedność nas z Bogiem. Z
podległych  władzy  wykonawców  poleceń  stajemy  się  uczestnikami
Jego życia. Królewskimi dziećmi.
Jezus zapowiada także zesłanie Ducha Świętego, który ma na zawsze
zamieszkać w uczniach: „Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Parakleta da
wam, aby z wami był na zawsze… wy Go znacie, ponieważ u was prze-
bywa i w was będzie” (J 14,17).
Co to oznacza w praktyce, ukazuje drugie czytanie z Dziejów Apostol-
skich: „Filip przybył do miasta Samarii i głosił im Chrystusa…” (Dz
8,5–8). Obecność Ducha Świętego przynosi wolność, uzdrowienie i ra-
dość. Tam, gdzie On działa, znika lęk, a pojawia się prawdziwa radość

Święci o Duchu Świętym:
Św. Augustyn z Hippony: „Duch Święty jest  miłością,  którą Ojciec
miłuje Syna, a Syn miłuje Ojca”.
Św. Jan Chryzostom: „Duch Święty jest źródłem wszelkiej świętości i
łaski”.
Św. Ireneusz  z  Lyonu: „Gdzie  jest  Kościół,  tam jest  Duch Boży,  i
gdzie jest Duch Boży, tam jest Kościół i wszelka łaska”.
Św.  Ambroży  z  Mediolanu: „Duch  Święty  jest  darem,  który  nas
upodabnia do Boga”.
Św. Cyryl Jerozolimski: „Duch Święty jest tym, który oświeca umysł i
umacnia wolę”.
Św. Bazyli Wielki: „Duch Święty jest duszą Kościoła”.
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OGŁOSZENIA  PARAFIALNE
Dziś VI Niedziela Wielkanocna. Przypominamy, że przez cały miesiąc maj
gromadzimy się na wspólnej modlitwie podczas nabożeństw majowych,
na które gorąco was zapraszamy. Do czwartku włącznie będą się one roz-
poczynały o godz. 17.45.
Od poniedziałku do środy przypadają Dni Modlitw o urodzaje, tzw. Dni
Krzyżowe.
W środę, 13 maja – wspomnienie dowolne NMP z Fatimy. Kancelaria do
spraw cmentarza będzie nieczynna.
W czwartek, 14 maja – święto św. Macieja Apostoła.
W piątek, 15 maja – rozpoczynamy nowennę poprzedzającą uroczystość
Zesłania Ducha Świętego. Od tego dnia do następnej soboty nasze wspól-
ne modlitwy połączone z nabożeństwem majowym będziemy rozpoczynali
o godz. 17.30.
W sobotę, 16 maja – święto św. Andrzeja Boboli, prezbitera i męczenni-
ka, patrona Polski.
W przyszłą niedzielę, 17 maja – obchodzimy uroczystość Wniebowstą-
pienia Pańskiego. Składka zbierana w tym dniu będzie przeznaczona na re-
mont kapliczki przy ul. Górskiej. W tym dniu dzieci z klas III z naszej pa-
rafii przystąpią do I Komunii Świętej. Polecajmy je Bogu w naszych mo-
dlitwach.
Akcja Katolicka zaprasza na wspólną pielgrzymkę do Leśniewa, Gidlów,
Tychów i Częstochowy. Wyjazd odbędzie się w dniu 30 maja, szczegóły
zamieszczone zostały na plakacie znajdującym się w gablotce.
Stowarzyszenie Straconka Moim Domem zaprasza na wyjazd do Opery
Śląskiej w Bytomiu, 21 czerwca na premierę ,,Króla Roger'a” Karola Szy-
manowskiego. Szczegóły i zapisy pod nr tel.: 500 396 374. Stowarzysze


